

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАБ.  
ЦГБ

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 200 (7873) ♦ Среда, 18 декабря 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

## Пленум ЦК КПСС

16 декабря 1974 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР товарища Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год» и министра финансов СССР товарища Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1975 год».

В заключение на Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующие постановления. Пленум освободил товарища Демичева П. Н. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу. На этом пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## Постановление пленума ЦК КПСС

«О проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год»

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год.

ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, городским и районным комитетам партии, министерствам и ведомствам, всем партийным, советским, хозяйственным и профсоюзным организациям, руководствуясь решениями ЦК КПСС и выступлениями товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии, разработать и осуществить конкретные меры по выполнению Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1975 год и заданий девятой пятилетки в целом. Сосредоточить усилия коллективов предприятий, организаций, строек, колхозов и совхозов на всемерном повышении

эффективности производства, ускорении технического прогресса, росте производительности труда, быстрейшем вводе новых и улучшенном использовании имеющихся производственных мощностей, приведении в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

## СОВЕТУЮТСЯ ДИРЕКТОРА

Огромные задачи в нынешней пятилетке стоят перед предприятиями Большой химии страны. В деятельности их трудовых коллективов делается упор на достижение высоких технико-экономических показателей, всемерный рост эффективности производства, использование внутренних резервов, связанных с ускорением научно-технического прогресса. Эти вопросы были в центре внимания состоявшегося в Балакове Совета директоров, созданного Главным управлением резиновой промышленности Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР.

С докладом о задачах промышленности резиновых изделий

в свете постановления ЦК КПСС «О работе Миннефтехимпрома СССР по повышению эффективности производства и капитальных вложений» выступил начальник главка тов. В. С. Зверев.

О состоянии дел с качеством продукции на предприятиях отрасли и задачах, стоящих перед отраслью по дальнейшему повышению надежности, долговечности резиновых изделий и увеличению выпуска продукции высшей категории качества говорил в своем докладе и. о. директора НИИРПа тов. Б. С. Цыбук.

В обсуждении затронутых проблем, а также вопросов освоения производственных мощ-

ностей, обеспечения выполнения плановых заданий 1975 года приняли участие руководители заводов РТИ г.г. Балакова, Оренбурга, Ангрен, Мингечаура и др.

Решением Совета директоров приняты отраслевые социалистические обязательства и встречный план на 1975 год. Участники совещания посетили цехи завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

В работе Совета приняли участие заведующий отделом химической и газовой промышленности обкома КПСС тов. Н. В. Горбачев и первый секретарь горкома партии тов. А. В. Дегтев.

## У животноводов колхоза имени Свердлова

Механизаторы В. П. Корушин, Н. И. Уров, как и другие их товарищи по труду, отличились на ремонте техники, а сейчас взялись за другую работу — к ферме доставляют грубые корма.

надоила уже около двух с половиной тысяч килограммов молока и близка к выполнению своих обязательств.

Фото М. Бабенко.



На ферме же отлично трудится доярка Елизавета Васильевна Степанова. От каждой коровы своей группы она

## НА ФИНИШЕ ГОДА трудиться по-ударному



## Образцовые в труде

До недавнего времени комбинат промышленных предприятий серьезно отставал с выполнением плана реализации продукции.

Сейчас — иное дело. За 11 месяцев текущего года план реализации выполнен на 102,8 процента. Валовой продукции выпущено на 108,9 процента, сборного железобетона выпущено 176544 кубометра — на три с лишним тысячи кубометров больше, чем планировалось.

Очень хорошо потрудились бригады формовщиков кавалеров ордена «Знак Почета» коммуниста Н. А. Ханина и ордена Трудового Красного Знамени В. С. Карякина, В. И. Тошевой, А. П. Кравцова, электросварщиков коммунистов, награжденных орденами Трудового Красного Знамени Н. П. Горбаткова и «Знак Почета» Ю. В. Ларина. При выполнении заказов химзавода они показывают высокие образцы в труде.

А. СОЛОВЬЕВ

## ЗАДАНИЕ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ДОСРОЧНО

Десятки бригад трудятся в тресте «Балаководстрой» на строительстве объектов орошения, жилья и культурно-бытового назначения. Многие из них успешно завершили выполнение задания текущего года, трудятся в счет последнего года девятой пятилетки. Один из таких коллективов — бригада штукатуров Нины Петровны Машниной из передвижной механизированной колонны № 62. Работая на отделке жилья в городе и районе, штукатуры достигли высокой производительности труда при высоком качестве работ.

Об успехах своего коллектива рассказывает бригадир Нина Петровна Машнина.

— Бригада вносит достойный вклад в успешное выполнение плана четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Трудиться пришлось на отделочных работах почти на всех гидротехнических сооружениях и объектах. Работали все женщины. Среди них Г. Попова, А. Бабенко, Л. Бордунян, Л. Заседателева, Н. Богачева, М. Каменскова.

Девизом небольшого коллектива стали слова — «Трудиться каждый день с наивысшей производительностью труда». Этого требует от нас решение декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС.

При обеспечении бригады всеми объемами работ дневная выработка на одного штукатура достигла 13 квадратных метров при плане 7 квадратных метров. В этом году этот достигнутый рубеж мы решили сделать обычной сменной выработкой каждого рабочего бригады.

Ход социалистического соревнования в первые месяцы определяющего года пятилетки показал, что намеченные цели реальны для нас, сред-

няя норма выработки на каждого члена бригады превысила 150 процентов. К качеству труда претензий нет.

Наша бригада вызвала на соревнование передовую бригаду отделочников передвижной механизированной колонны № 191, возглавляемую знатной работницей Анной Ивановной Будаевой. В ходе социалистического соревнования повысилась ответственность каждого члена бригады за порученный участок работы. Частым союзником контроля выступают взаимопомощь, взаимовыручка.

Заслуженным авторитетом в бригаде пользуется Мария Каменскова, которая работает уже на протяжении 5 лет. Ее золотые руки придают красоте сдаваемым объектам.

Слаженная работа коллектива позволила добиться хороших показателей. Наша бригада заняла первое место среди строительных бригад города и была награждена вымпелом горкома КПСС. Бригада закончила задание, принятое на девятой пятилетку, и работает в счет 1976 года.

— ТОВАРИЩИ КОММУНИСТЫ! Я рекомендую Александра Максимова в партию, потому как знаю его с малых лет и решительно одобряю горячее желание комсомольца возместить великую утрату. Пусть вливается в наши ряды больше таких бойцов. От этого станет только сильнее наша стальная партия, которую Ленин строил из года в год. От этого мы станем сплоченнее в борьбе с половинчатыми, колеблющимися, с перебежчиками. Предлагаю Максимова в партию принять!..

Выступление начальника речного порта Дмитрия Устинова было встречено аплодисментами. В желающих высказаться недостатка не было. Все хотели сказать о величайшем горе, постигшем мировую пролетариат—смерти Владимира Ильича Ленина, о готовности с особой настойчивостью выполнять его заветы.

Коммунистом возвращался на баркас «Слобода» матрос Максимов. Шел холодными улицами родного Камышина, зажав в руке газету местного комитета РКП (б). Снова и снова мысленно возвращался к опубликованному обращению Центрального Комитета

## Рассказы о коммунистах

# Причастность

«К рабочим и работницам»: «Партия призывает всех беспартийных товарищей, рабочих и работниц помочь ей в деле приема новых бойцов...»

Полвека прошло с тех пор. Кажется, далекими те буреломные годы, но Александр Петрович помнит все до мельчайших подробностей. 21 января 1924 года. Совместный выпуск газет «Правда» и «Известия». Экстренный пленум ЦК. Ленинский призыв в партию. XIII съезд РКП (б).

Мы сидим с Александром Петровичем в его уютной квартире. Он рассказывает о своем жизненном пути, вспоминает, заново переживает события тех далеких лет. В этом ему помогают немые свидетели того времени—документы

«Революционный Военный Совет Отдельной Кавказской РККА (бывшая XI армия) в ознаменование трехлетия героической борьбы за раскрепощение трудящихся и защиты социалистического Отечества вручает настоящую грамоту красному воину Армии Максимова Александру Петровичу как символ исполнения своего долга перед рабоче-крестьянским Отечеством. Командующий Егоров. Член РВС Орджоникидзе 1918 — 1921 гг.»

— Это за освобождение Баку,— говорит, с трудом сдерживая волнение, Александр Петрович.— Вышли из Минеральных Вод и направились было по Военно-Грузинской дороге, чтобы выйти в тыл белым. Неожиданно приказ изменился и пришлось идти Кав-

не усомнится в избранном жизненном пути партийца.

Потом еще одну проверку на закалку духовную, физическую пройдет Александр Петрович, вместе со всеми в годы Великой Отечественной войны.

Выйдя из военного госпиталя, он отказывается от пенсии по инвалидности и снова трудится не покладая рук секретарем партийной организации крупного завода, директором краеведческого музея.

Еще одно волнующее событие в своей жизни пережил недавно Александр Петрович — обмен партийного документа. Получая новый билет, он сказал:

— Пятьдесят лет уже состою в рядах Коммунистической партии, горжусь этим. Мне вручили партийный билет с изображением Владимира Ильича Ленина, нашего учителя и вождя. Значит, надо еще строже сверять свои дела, поступки, мысли с высокими ленинскими требованиями.

Именно так и поступает коммунист А. П. Максимов, умножая славу ветеранов партии Ленина.

Ю. КОВАЛЕНКО.

## Опережая время

Как уже сообщалось в газете, коллектив животноводов нашего совхоза в этом году внес большой вклад в выполнение

плана продажи продукции ферм. Годовой план поставок государству молока перевыполнен на 3909 центнеров, этого ценного продукта сдано 27409 центнеров. Досрочно выполнен и план продажи 3500 центнеров мяса.

В успехе коллектива есть немалая заслуга опытных скотников П. Исаякина и И. Чиликина. В группах молодняка, за которыми ухаживают они, среднесуточные привесы не

бывают ниже 800 граммов.

Телятница З. Апасеева с начала года приняла, вырастила до месячного возраста и передала на доращивание 477 телят. Ежедневно малыши прибавляют в весе по 700 граммов. Сейчас у этой беспокойной женщины прибавилось работы, в профилакторий поступают новорожденные телята с трех отделений совхоза.

Широко развернувшееся соревнование среди доярок вы-

явило передовых, наиболее умелых и добросовестных. Коллектив молочнотоварной фермы отделения № 3 в начале года брал обязательство получить от каждой коровы по 1950 килограммов молока. Здесь давно уже перешагнули намеченные рубежи. Надой на корову за 11 месяцев составляет 2100 килограммов. Результаты передовых доярок фермы А. Кистеновой, Р. Си-

линой и А. Калачовой еще выше.

Более 2000 килограммов продукции получили от каждой закрепленной коровы доярки других отделений Л. Илюшина, Г. Кожмина, Н. Ермакова, Н. Черепивская и другие. Все они трудятся в счет будущего года.

А. БОНДАРЕНКО, главный зоотехник совхоза «Волгарь».

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Решениями XXIV съезда КПСС химическая промышленность определена как отрасль, призванная обеспечить прогресс в других областях народного хозяйства. Не случайно поэтому пятилетним планом предусмотрено значительное увеличение объема выпускаемой химической продукции. При этом достижение заданных рубежей предполагается в основном за счет роста производительности труда. Намечено также улучшить качество изготавливаемых изделий. Большие задачи предостоят решить в этом плане коллективу нашего предприятия.

Кордная ткань с маркой Балкова поставляется на многие комбинаты страны. Она отправляется на шинные заводы Ярославля, Омска, Красноярска, Днепрпетровска, Воронежа, Барнаула, Волжского, Баку и других городов. Это накладывает на нас дополнительные обязанности по увеличению крепости корда. Вот почему в цехе большое внимание уделяется повышению профессионального мастерства. Успеху способствует систематическая экономическая и специальная учеба работающих. В кружках занимаются крутильщицы, съемщицы, помощники мастера. Многие освоили смежные профессии и замещают друг друга на рабочих местах.

Особое значение в повышении производительности труда приобретает распространение передо-

вого опыта и внедрение прогрессивной технологии. С этой целью лучшие производственники берут себе на обучение молодых рабочих. Рассказывают и показывают им, как нужно трудиться, чтобы не допускать брака в работе, увеличить объем съемов, повысить крепость нити.

Широкий размах в цехе получило движение за увеличение использования резервов производства и осуществление режима экономии. С этой целью установлен строгий контроль за сокращением обрывности нити, уделяется большое внимание состоянию технологического режима и оборудования, профилактическому уходу за ним. Так, за последнее время сократилось количество брака-возврата из прядильного цеха. Это результат упорного труда крутильщиц, которые внимательно стали следить за технологической дисциплиной, помощников мастера, обеспечивших устойчивую работу оборудования.

В поле зрения коллектива находится и совершенствование технологических операций. С этой целью объявлен конкурс на лучший комплект крутильных машин. Он предусматривает повышение выпуска продукции и производительности труда, улучшение его качества, сокращение количества технологических нарушений, повышение культуры производства. Итоги конкурса подводятся каждую декаду, и продлится он

до конца года. Пять раз выявлялись победители социалистического соревнования. Три раза выходил победителем коллектив комплекса второй смены, руководимый помощником мастера Евгением Андреевым. Высокой выработкой и отличным качеством работ добиваются крутильщицы М. Романчук, Л. Санжеева, Л. Илюшина, Н. Матвиенко, съемщицы Н. Козуб, В. Костина, С. Макарова, А. Никулина. Благодаря проведению конкурса повысилась культура производства, снизилось количество отходов, повысилось качество продукции.

Свои усилия коллектив цеха направляет на успешное выполнение планов четвертого, определяющего года пятилетки.

В. ЛИСИНА, председатель цехкома профсоюза крутильного цеха второго кордного производства комбината химического волокна им. В. И. Ленина.



Комсомолка Наташа Пискунова — фосфатировщица цеха № 8 завода РТИ является уважаемым членом в коллективе. Она владеет смежными профессиями, часто замещает мастера. Наташа является пионервожатой 4-го класса «Б» школы № 13. Она часто встречается с пионерами, рассказывает им о делах своего завода, организует экскурсии на предприятие.

Фото М. БАБЕНКО.

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

### Беречь сельскохозяйственную технику

На заседании районного комитета народного контроля рассмотрены результаты проверки состояния хранения сельскохозяйственной техники в совхозе «Зорькинский» и принято специальное решение.

Установлено, что на втором и четвертом отделениях совхоза вся сельскохозяйственная техника очищена от грязи, смазана, поставлена на подставки и передана на хранение ответственными лицами.

А вот на первом и третьем отделениях не позаботились о правильном хранении машин и прицепного сельскохозяйственного инвентаря. Зерновые и силосные комбайны не очищены от пожнивных остатков, с отдельных машин сняты ремни и цепи. В ящиках сеялок оставлены семена. Рабочие органы культиваторов, плугов и сеялок не смазаны, ржавеют. На первом отделении часть техники оставлена в поле.

Тракторные тележки, разбрасыватели навоза и раздатчик кормов разукрупнены. Большая часть резины приведена в негодность.

Все эти недостатки явились следствием того, что дирекция совхоза, инженеры и техники, руководители отделения и бригад безответственно отнеслись к выполнению своих обязанностей, не берегут народное добро. Дирекция совхоза неправильно использует механиков отделений, которые выполняют лишь мелкие поручения главного инженера и работают не по специальности, а экспедиторами и не несут ответственности за состояние техники.

Комитет обратил внимание директора совхоза А. Е. Рогова на слабую требовательность к инженерно-техническому персоналу, управляющим отделениями и потребовал от него немедленно поправить дело.

Районный комитет народного контроля потребовал от главного инженера Б. С. Исаякина, старшего техника по сельскохозяйственной технике В. И. Зверева, управляющего первым отделением А. Н. Туканалиева, бригадира тракторной бригады В. Ф. Кондрашечкина, помощника бригадира по технике Ф. Т. Халаявина и механика отделения Н. Т. Халаявина немедленно навести полный порядок на стояночных площадках, очистить, смазать и поставить на подставки все машины и инвентарь. Принято к сведению заявление главного инженера совхоза Б. С. Исаякина о том, что выведенная преждевременно из строя резина с тракторных тележек будет приобретена за счет виновников.

Контроль за выполнением этого решения возложен на членов районного комитета народного контроля М. Д. Игонина и А. Н. Крайнова.

## РАСТЕТ ОСНОВНОЙ ФОНД

Повышение эффективности сельскохозяйственного производства в колхозе имени XXI съезда КПСС повлекло за собой и рост основного фонда. В нынешнем году в Сухом Отроге построено два двухквартирных дома и еще один дом — на механизированном тракте. К новому году трехкомнатные квартиры получат механизатор А. С. Калмыков, агроном-мелиоратор А. Грачев и другие сельские специалисты.

Растет и машинно-тракторный парк колхоза. Приобретено еще два стальных богатыря — трактора «К-700». Теперь в колхозе их стало 10. Кроме того в гараже прибавились три грузовые и одна легковая автомашин «Жигули», бульдозер. На приобретение новой техники колхоз нынче израсходовал более 150 тысяч рублей. Тракторы и автомашины вручаются передовикам сельскохозяйственного производства.

Н. МАРТЫНЕНКО, наш штатный корреспондент.



